



СВЕРЛО

Свердловская область присоединилась к акции памяти жертв теракта в Красногорске

Андрей МЕШАВКИН

Жители Свердловской области присоединились к всероссийской акции «Журавли», посвященной памяти жертв теракта в «Крокус Сити Холле» в подмосковном Красногорске. В воскресенье в 22:00 на фасадах Екатеринбург Арены, Екатеринбург-ЭКСПО, «Ельцин Центра», на экране по улице Вайнера, а также на здании Инновационного культурного центра в Первоуральске и других объектах отобразилась проекция «Журавли». Бесконечный клин белых птиц, летящих в небо, транслировался с большинства крупных медиаэкранов уральской столицы.

На станциях екатеринбургского метро включали песню «Журавли» в исполнении народного артиста СССР **Муслима Магомаева**, в честь которого назван концертный зал «Крокус Сити Холла». А в понедельник вечером эту композицию исполнили на станции «Площадь 1905 года» студенты Свердловского областного медицинского колледжа.

Присоединиться к акции «Журавли» мог любой желающий: для этого достаточно сложить бумажного журавлика, нарисовать птицу или создать свой собственный вариант и поделиться им в социальных сетях, сопроводив пост хештегами #Журавли и #МыВместе.

Кроме того, в центре города жители выложили надпись: «Екатеринбург скорбит» из четырех тысяч свечей. В этой акции приняли участие представители Регионального центра патриотического воспитания, областных отделений «Молодой гвардии Единой России», «Офицеров России», «Российских студенческих отрядов», молодежной организации «Регион возможностей», движения «Волонтеры Победы».



Легендарные «Журавли» звучали в екатеринбургском метро в память о погибших в «Крокус Сити Холле»

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

Мемориалы в муниципалитетах

По всей области появились стихийные мемориалы, посвященные памяти жертв теракта в Красногорске. Цветы и игрушки к ним приносили представители ветеранских и волонтерских организаций, трудовых коллективов, депутаты, сотрудники администраций. В общей сложности в регионе было установлено свыше 100 памятных мемориалов. На мультимедийных экранах также транслируются изображения символических свечей в память о погибших.

Так, жители Верхней Пышмы начали приносить цветы к мемориалу «Журавли», посвященному погибшим в Великой Отечественной войне воинам-металлургам. Команда Центра прогресса бокса «Витязь» в Каменске-Уральском возложила цветы у памятника «Труженики тыла». Все тренеры выражают глубокие соболезнования пострадавшим и семьям погибших в Красногорске и Белгороде. На центральной

площади Первоуральска жителями организован мемориал в память о погибших во время теракта. В Богдановиче почтить память жертв терроризма в «Крокус Сити Холле» и возложить цветы можно на Аллее Славы. В Талице доску памяти жертв трагедии организовали у центральной районной библиотеки.

Помощь пострадавшим и родственникам погибших

На базе Дома добровольцев Свердловской области организована площадка по вопросам оказания помощи пострадавшим, единый номер: **8 (343) 382-23-77**. Действует горячая линия акции «Мы Вместе» для оказания возможной психологической помощи по телефону: **+7-922-039-49-20**.

В пресс-службе екатеринбургского аэропорта Кольцово сообщили, что в связи с трагедией авиагавань предоставляет бесплатное обслуживание в бизнес-залах родственникам и близким жертв трагических событий.

Поминальные молитвы

В субботу в Свято-Троицком соборе Екатеринбурга по завершении вечернего богослужения митрополит Екатеринбургский и Верхотурский **Евгений** совершил поминальную молитву (литу). В воскресенье во время Божественной литургии глава митрополии вознес особое молитвенное прошение об упокоении душ рабов божиих, погибших при теракте в Красногорске, а также о здравии всех оставшихся в живых. Поминальные молитвы проведены во всех храмах и монастырях Екатеринбургской митрополии. Поминальные молитвы в память о погибших и молитвы за исцеление раненых прошли 24 марта и во всех мусульманских религиозных организациях Свердловской области. Вечером 23 марта начался еврейский (иудейский) праздник Пурим, в который планировались детские и взрослые мероприятия, однако в связи с общенациональным трауром они были отменены.



Оперативное реагирование

В Свердловской области усилены меры безопасности в местах массового пребывания людей

Губернатор Евгений КУЙВАШЕВ провел внеочередное заседание антитеррористической комиссии региона, на котором поручил принять дополнительные меры по усилению безопасности в местах массового пребывания людей.

— Террористическая атака, случившаяся 22 марта в подмосковном «Крокус Сити Холле», еще раз убедительно свидетельствует о том, что от проявлений терроризма и экстремизма никто не застрахован. Мы выражаем глубочайшее соболезнование всем, чьи родные и близкие пострадали в результате этой трагедии. Сейчас самое главное — извлечь уроки из произошедшего, усилить бдительность, межведомственное взаимодействие всех структур, отвечающих за безопасность населения, стабильное функционирование систем жизнеобеспечения региона. Особое внимание — местам массового пребывания людей, мероприятиям с большим количеством участников, — сказал Евгений Куйвашев.

Среди повышенных мер безопасности — отмена культурных и увеселительных мероприятий, в том числе массовых уличных ярмарочных гуляний, а также усиленное патрулирование общественных мест и объектов транспортной инфраструктуры.

Также по поручению губернатора в обязательном порядке будет оказана вся необходимая помощь семьям жителей региона, погибших в «Крокус Сити Холле». Кроме того, Средний Урал готов оказывать помощь в ликвидации последствий теракта.

— Российские регионы в такие трудные минуты всегда приходят на помощь друг другу. Общая беда, стремление противостоять терроризму, актам жестокости и насилия, направленным против мирных жителей, нас сплачивают и делают сильнее, — отметил Евгений Куйвашев.

Согласно распоряжению губернатора, в области приостановлено проведение развлекательных, торговле-развлекательных, спортивных, патриотических и массовых мероприятий на объектах и площадках, не отвечающих требованиям антитеррористической защищенности. Соответствующее распоряжение 26 марта подписал губернатор Евгений Куйвашев.

Сергей РЫБАКОВ